
Conseil d’école du 18/02/2019

Compte-rendu du Conseil d’école n°2

Année 2018-2019

La Grande Ile école élémentaire

– 18 février 2019 –

Participants

Mme Christine MARTIN Directrice – Enseignante en CE1
Mme Carole BALANDREAU Enseignante en CP
Mme Sandra PERALDI Enseignante en CE1-CE2
Mme Noémi TAING-FERENCZI Enseignante en CE2
Mme Valérie HASSAN Enseignante en CM1
M Frédéric CLECH Enseignant en CM2

Mme Nathalie FERET PUIG Maire adjointe
Mme Nathalie MARIN Chef de service Enfance - Education

Mme Maud VINCENTS Parent d’élève – Maman de Alysée CM1
Mme Christelle DREFFIER Parent d’élève – Maman de Alix CP et Maxime CM2
Mme Malika MAUGET Parent  d’élève –  Maman de Thibault  et  Valentin
CE2
Mme Laurence SCHNEIDER Parent d’élève – Maman de Margot CM1
Mme Eurydice CHABANT Parent d’élève – Maman de Maëlie CE2
Mme Florence BERSON-MEUNIER Parent d’élève – Maman de Elona CE1
Mme Hélène GASTEAU Parent d’élève – Maman de Titouan CE1
Mme Fatima Zohra OUMANSOUR Parent d’élève – Maman de Nisrine CE2
Mme Martine RUIZ Parent d’élève – Maman de Maxime CP
Mme Raphaëlle MAS Parent d’élève – Maman de Cassie CE2
Mme Sophie REGNARD Parent d’élève – Maman de Pierre CP

Synthèse

Il n’y aura ni école, ni CLAE, le vendredi 31 mai pour le pont de l’Ascension.

a. Sujets Ecole
 140 élèves en prévision pour la prochaine rentrée.
 Les  cartables  ne  devraient  pas  être  trop  lourds,  à  condition  que  les  enfants

respectent bien les consignes données.
 Les fournitures doivent absolument être marquées au nom de l’enfant.
 Le  livret  scolaire  sera  dorénavant  communiqué  uniquement  au  format

électronique, les codes d’accès seront fournis aux familles.
 La sortie de fin d’année est prévue le vendredi 28 juin pour le cycle 2 (CP,

CE1, CE2) ; date à confirmer pour le cycle 3 (CM1, CM2).
 La Chorale de l’école est prévue pour le vendredi 14 juin.

b. Sujets Mairie
 La salle informatique commence à être utilisée, de même que les tablettes, mais

l’école doit toujours faire face à des difficultés techniques.
 La bibliothèque peut être réinstallée, les travaux sont terminés.
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 Les familles doivent fournir  au CLAE dans les meilleurs délais  une copie de la
vaccination des enfants.

Points école

c. Effectifs
140 élèves en prévision pour la rentrée 2019-2020 : 28 CP, 22 CE1, 31 CE2, 30
CM1, 29 CM2.
Pas d’avis de fermeture prévisionnelle.

Jeux de cour
L’école  achète  des jeux  pour  la  cour  de  récréation  en début  d’année,  mais  les  jeux
disparaissent rapidement et/ou vieillissent très mal.
Un planning d’accès au terrain de foot pour toutes les classes a été mis en place. Cela a
permis  à  d’autres  jeux  de  se  développer,  de  faire  réfléchir  les  enfants  à  d’autres
occupations que le foot, et de favoriser les échanges filles-garçons.
Les  jeux  de  billes  finissent  souvent  en  conflit,  donc  au  bout  d’un  moment  ils  sont
interdits.

Poids des cartables
De façon générale, les cartables sont trop lourds.
L’équipe enseignante précise que tous les soirs, les consignes sont données en classe,
mais certains enfants transportent dans leur cartable beaucoup plus de choses que ce qui
est demandé.
Avec les  blogs dans les classes,  certains  cahiers  n’ont  plus  besoin d’être transportés
(poésie, chant…).
Les enseignants précisent que les blogs sont très fréquentés et ont beaucoup de succès.
Mme Martin rappelle qu’il faut absolument marquer les fournitures. Beaucoup de
fournitures sont retrouvées en classe et personne ne sait à qui elles appartiennent.

LSU Livret Scolaire Unique
La dernière version papier a été communiquée pour la première période de l’année.
Des codes vont être fournis pour le prochain livret en juin ; les mêmes codes serviront
jusqu’à la troisième (un code par parent). Il n’y aura plus de signature papier.
Le document sera téléchargeable et imprimable depuis le site internet.

Evaluations CP
Une deuxième série d’évaluations des CP a été faite (français et mathématiques). Cette
nouvelle série n’a pas été très facile à mettre en œuvre car elle comportait trois exercices
à faire en individuel.
Les  résultats  seront  communiqués  dans  les  jours  qui  viennent ;  Mme  Balandreau
rencontrera les parents au cas par cas.

Projets de classe communs
Intervention artiste pixel art : Monsieur Trider est venu faire un exposé au niveau de
toutes les classes sur le portrait à travers les âges. Les exposés étaient très intéressants.
Projet de la Mairie autour de la prévention routière : depuis début février, plusieurs
séances ont été menées dans les classes, encadrées par la police municipale :

 CP CE1 comportement, environnement général, sécurité à l’intérieur de la voiture
– 1 séance CP et 1 séance CE1

 CE2 permis piéton – 2 séances
 CM1 suite du permis piéton – 1 séance
 CM2 permis vélo – 2 séances

Exposition à Decauville sur les lauréats Sculpture & Peinture : trois créneaux ont
été attribués, CM2, CM1, CE1( visites en mars).
La Course du Cœur : course entre Paris et Les Arcs depuis 33 ans qui fait courir des
équipes de gens valides et de gens transplantés. Des animations sont faites dans les
écoles lors des passages des équipes pour sensibiliser au don d’organes. Plusieurs actions
sont prévues :
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 Faire faire aux enfants des cœurs avec des messages pour les patients qui ont été
transplantés.

 Organiser une course autour du bassin de la Sourderie selon autorisation Mairie ;
sinon, format réduit dans la cour. A ce jour, nous sommes toujours en attente de la
réponse  de  la  mairie  pour  l’utilisation  de  l’étendue  d’herbe  du  bassin  de  la
Souderie )

 Faire  intervenir  une  troupe  de  théâtre  sur  le  thème  du  don  d’organe
(représentation prévue le vendredi 5 avril).

 Faire intervenir une personne qui a été transplantée dans les classes.
Visite au centre de tri : le 1er février à Thiverval Grignon pour les CM1 et CM2.
Sortie de fin d’année :

 CP-CE1-CE2 : Giverny, le 28 juin ; visite du musée des impressionnistes avec un
guide, visite des jardins, visite de la maison avec un livret pédagogique par petits
groupes. Il y aura besoin d’un accompagnateur pour 7 enfants, il faudra que les
parents se mobilisent.

 CM1-CM2 : musée du quai Branly, date à confirmer.
Ecole et cinéma : trajet jusqu’à la salle Jacques Brel à pied.

 Pour le cycle 2, « La ruée vers l’or » vendredi 22/02 et « le garçon et le monde » le
29 mars .

 Pour le cycle 3, « la petite vendeuse de soleil »  le 7 février. Et « Tout en haut du
monde » le lundi 25 mars.

Attention nouveauté     : Fête commune de l’école et du CLAE le vendredi 17 mai  
( nenez nombreux )
Chorale de  l’école le vendredi 14 juin.
Classe transplantée : A l’étude pour la rentrée 2019-2020. Mme Hassan est intéressée
mais  a  besoin  d’une  deuxième  classe,  à  trouver  sur  une  autre  école  car  les  autres
enseignants à la Grande Ile ne souhaitent pas participer ; potentiellement une classe du
Lac.

NB : Mme MAUGET indique que dans le cadre d’un projet autour d’une imprimante 3D, il
y a besoin de récupérer des stylos usagés, et propose à l’école d’y contribuer.

Projets spécifiques par classe
CP

 Projet « Etamine » : projet autour des livres dont les élèves seront les lecteurs ; ils
donneront leur avis avec des petites fiches pour commenter. Visite de l’exposition
sur la lumière le 14 mars.

CE1 : visite de l’exposition sur la lumière le 12 mars et du salon des lauréats le 21
mars.

CE1-CE2
Projet  avec  la  médiathèque  avec  un  conteur :  beaucoup  de  rencontres  pour
transposer des textes en vue de les raconter (issus des Contes de la sagesse). Une
représentation a été donnée un samedi devant les parents, tout le monde était là
pour la plus grande satisfaction de tous. Très bénéfique pour les enfants, certains
étaient vraiment très timides, et arrivent maintenant à s’exprimer beaucoup plus
facilement. 

CE2
Musée de la ville de Saint-Quentin vendredi 15/02 : séance sur l’urbanisme, très
intéressant.

CM1
Projet théâtre : intervention d’un comédien en classe une fois tous les 1.5 mois ;
travail avec Ivan ARCA. Objectif de jouer une ou plusieurs scènes de l’une de ses
pièces ; restitution publique au Scarabée à La Verrière devant un public d’enfants.
La pièce sera également jouée lors de la fête de l’école pour que les parents
puissent en profiter.

CM2
Echanges avec le collège : visite, défi maths.
Animations  de  l’infirmière  scolaire :  ateliers  pour  prévenir  le   harcèlement,
développer le sens critique, etc… sous forme de petits jeux de théâtre.
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1. Points Mairie

Informatique
La salle informatique commence à être utilisée. Tout a été réinstallé pendant les vacances
de Noël. L’imprimante est bien maintenant en réseau.
Des points restent cependant à améliorer :

 L’un des PC est  lié  au chariot  des tablettes,  il  faut ajouter une prise multiple.
Demande faite au technicien de la Mairie, attente retour.

 Livraison d’un deuxième chariot de tablettes en attente  ( prévu pour septembre
2019 )?

 Mme Martin est obligée d’envoyer plusieurs mails pour avoir une nouvelle souris,
un nouveau stylo numérique…

De façon générale, l’école a le sentiment de ne pas avoir de répondant côté mairie ; le
technicien reste débordé. La Mairie avait cherché à recruter un BTS alternant pour la mise
en  place  et  l’accompagnement  des  tablettes,  mais  n’a  pas  trouvé.  La  Mairie  n’a
malheureusement pas les moyens de renforcer l’équipe de techniciens.
Un TNI doit arriver pour la rentrée de septembre, le complément sera livré sur 2020.
La Mairie demande à ce que les enseignants doublent systématiquement leur demande
par email au technicien et à Mme Marin.
Tablettes :

 CE1-CE2 : 2 utilisations pour l’anglais avec Mme Hassan.
 CM1 : 5 utilisations.
 CM2 : 3 utilisations mais toujours des problèmes, une seule séance a réellement

fonctionné.
L’utilisation des tablettes ne doit pas se substituer à ce qui est fait en classe, mais doit
être vue comme un complément.

Caméras
Pas de changement, le déploiement se fera sur 2019-2020.

Travaux
Le  sol  de  la  bibliothèque a  été  refait  cet  été,  mais  des  malfaçons  avaient  été
constatées  à  la  fin  des  travaux.  La  réception  des  travaux  a  maintenant  eu  lieu,  la
bibliothèque peut donc être réinstallée, par les enseignants.
Les  tapis de protection pour les grilles au sol  qui  se trouvent à l’entrée de l’école
avaient été votés sur le budget 2018 ; il s’agit de tapis « adapt » (nouvelle norme). Les
tapis ont été installés en maternelle, mais pas en primaire ! La livraison a été faite par
erreur en totalité sur la maternelle, mais toujours pas de régularisation à ce jour. 
L’audit des toilettes a été lancé, il doit être réalisé en 2019, avec priorité à certaines
écoles qui ont de grosses difficultés. Tous les réseaux ont 40 ans, il  y a besoin d’une
remise à neuf.

Pont de l’Ascension
Il s’agit d’un pont, donc pas d’école et pas de CLAE le vendredi 31 mai.

Educateurs sportifs
La situation s’est nettement améliorée grâce à de nombreux échanges. La Mairie a eu un
entretien avec les différents éducateurs pour les sensibiliser.
L’enseignant reste un interlocuteur privilégié et est responsable de la séance de sport. Il
co -anime les séances de sport, et est très vigilant. Les parents ne doivent pas hésiter à
aller voir l’enseignant de leur enfant en cas de difficulté.
La Mairie rappelle qu’il faut savoir apprécier ce dispositif d’ éducateurs sportifs, toutes les
communes n’en bénéficient pas.

Vaccination
Un mot a été distribué dans les classes car la Mairie a été contrôlée par la DDCS.
Il  est  demandé  d’avoir  un  registre  de  TOUS  les  enfants  avec  un  dossier  de
vaccination à jour, sous peine de se voir exclure des temps sous la responsabilité de la
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Mairie. Si les vaccinations ne sont pas à jour, un contrôle sera mis en place pour s’assurer
que le rattrapage est bien fait.
La Mairie signale que des fiches de renseignement sont encore manquantes alors que
nous sommes le 18 février.
Les parents se plaignent de devoir faire la fiche tous les ans, mais c’est une obligation.

Sécurisation aux abords des écoles
Il est prévu au budget 2019 l’installation de silhouettes au niveau des passages piétons
des écoles.
La police  municipale est  beaucoup plus  présente ces  derniers temps.  Les  parents  ne
partagent pas forcément ce constat.
En revanche, le constat que la sécurité n’est pas assurée rue Jean Bart est toujours là.
L’équipe de la police municipale est au complet, et sensibilisée sur la problématique.

Date du prochain conseil d’école

Lundi 3 juin 2019
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